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zien dat ik...

bedri] kan opstellen en daarin de
even

bedrijf kan aangeven hoe zij de
hebben



WARR KOMT DAT VANDAAN?

schema onder elkaar zet welke stappen een produc
eindproduct, maak je een
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ouwer

Jumk
€1,20-€0,90 =€ 0,3
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PRODUCTIEFACTOREN

... heb Je nodig om iets te kunnen produceren:

S ? 2 Kapitaal e Huur & Rente
Albeld e Loon

\ Natuur —e Pacht

Ohdernemerschap =———» Winst
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zien dat ik...

| voorbeelden kan noemen van een
kapit: product

van een kapitaalgoed kan berekenen
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INTENSIEF?,

Wanneer er voor een product naar verhouding meer kapitaal dan arbeid wordt
gebruikt, noem je dat product .
Andersom kan een product ook Zin.




.. IS hoeveel euro de elk jaar minder waard worden.

Bedrijven dat "afschrijvingsbedrag’ elk jaar, om uiteindelijk weer nieuwe
kapitaalgoederen aan te kunnen schaffen. Lo
Het kopen van nieuwe kapitaalgoederen noem je é. )

Bijvoorbeeld

De chipsfabriek moet over vijf jaar een nieuwe chipsmachine aanschaffen. Deze
zal naar verwachting € 38.500 kosten. Men verwacht de oude machine dan nog
voor € 3.500 te kunnen verkopen.

Bereken de jaarlijkse
Er moet nog € 38.500 - € 3.500 = € 35. OOO gespaard worden in vijf jaar.

Per jaar is dat € 35.000 : 5 =< 7.000 = g
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zien dat ik...

verko en van een product kan
N

ISte manier van consumentenprijs na
orijs (de btw uit een prijs kan halen)
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NAT IS EEN GDEDE PRIIS:
Stel je voor dat je een handel in chips wilt beginnen...
Wat wordt dan jouw ?

NREOUFPPRIUS SSERUTUWINSIMARGES=SUERRKULFPRIIS

il

€ 0,80 4 35% — 27
(€ 0,80 : 100 x 35)
€ 0,80 4 € 0,28 — € 1,08
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NAT IS EEN GOEDE PRIIS? | =

De IS nog niet wat de klant in de winkel betaalt!
Dat komt omdat de overheid wil ontvangen over alles dat In
Nederland verkocht wordt.

IERKOOPPRIIS =+ il =BLONSUMENTENPRIIS
€ 1,08 + 21% - ?2?
(€ 1,08 : 100 x 21)
€ 1,08 + € 0,23 = € 1,31



TERULRERENER

PlayBox: € 399 inclusief 21% btw
Hoeveel kost deze ?

(22T 50

VERRKOOEPRRIIS F1Y
- 21%

HINSUMENTENPRIIS
121¢

L
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exclusief btw

MENEERKATERBARL.NL



LEERDDELEN 5.2 (DEEL 2]

N dat ik...

brutowinst kan berekenen
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antal verkochte producten.
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IMZEN
Hoeveel geld er in de kassa binnen is gekomen.

= INKOOPIWARRDE
Hoeveel het kostte om alle producten in te kopen.

= BRUTOWINST
Hoeveel er is verdiend met de verkoop. X \

= BEDRUIFSHKUSITEN

Alle andere kosten die het bedrijf heeft, zoals huur, elektriciteit en loonkosten.

= NETTURESULIAAL

De echte winst (of verlies), als alle rekeningen betaald zijn.




EN VUURBEELD

I | 1]

Verkocht: 650.000 zakken chips

Inkoopprijs: € 0,80

Verkoopprijs: € 1,20

Personeelskosten: € 80.000

Huur € 50.000

Stroom € 30.000

Bereken:

1.De 650.000 zakken chips

2.De 650.000x € 1,20 = € 780.000
Inkoopwaarde 650.000 x € 0,80 = £ 520.000 —

3.De € 260.000
Bedrijfskosten € 80.000 + € 50.000 + € 30.000 = £ 160.000 —

4.De

€ 100.000
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zien dat ik...

And van een
n aflezen

uit een grafiek kan aflezen

chil tussen een
] kan uitleggen



STEL 1
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... dat je met een kraampje op de markt chips gaat verkopen...

Als een zak chips heel goedkoop is, zal de van klanten heel
Bij een hoge prijs zal de juist heel zijn. Het Is dan te duur.
Maar jij zult juist meer chips willen verkopen als je er veel op kunt verdienen.
Bi] een hoge prijs, zal jouw aanbod Zijn.

Prijs per zak

€ 1,50
€ 1,40

€ 1,30
€ 1,20
€ 1,10
€ 1,00
€ 0,90
€ 0,80

Aanbod

Vraag

100 200 300 400 500 600
Aantal zakken

Zijn.
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. vind e op het punt waar en aanbod gelijk zijn.

D|t noem je de
De hoeveelheid zakken die je dan verkoopt, noem je de

€150 Aanbod

€ 1,40
€1,30
€ 1,20 I = =350 x € 1,20 = € 420
€1,10

€ 1,00
€0.90 000000000

€0.80 Vraag

Prijs per zak

Evenwichts-
prijs

100 200 300" 400 500 600
Aantal zakken

Evenwichts-
hoeveelheid
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Een markt, zoals die op vrijdagochtend in het centrum van Emmen staat, noem

je een . Op diezeltde manier is een supermarkt ook een
concrete markt.

Je kunt natuurlijk op veel meer plaatsen chips kopen. Alle vraag en aanbod
van chips bij elkaar noem je een




LEERDOELEN 5.3 (DEEL

zien dat ik...

van vraag of aanbod een nieuwe evenwic

van een bedrijf kan berekenen



JERSLHUIVINGEN

De viaag kan ook veranderen. Bijvoorbeeld doordat mensen meer gaan
verdienen of door reclame. De vraag wordt dan groter.
Hierdoor schuift de vraaglijn naar rechts en zal de prijs stijgen.

€1.50 Aanbod
€ 1,40
€ 1,30

€120 ====c=ccccaaaas
€ 1,10
€ 1,00
€ 0,90
€ 0,80

Prijs per zak

000000000
Vraag

100 200 300 400 500 600
Aantal zakken




TERSLAUIVINGEN

Ook de aanbodlijn kan verschuiven.

Als je de chips goedkoper in kunt kopen, kun je ook jouw verkoopprijs
verlagen, zodat je meer zult verkopen.

Dit systeem van vraag en aanbod werkt het beste bij veel aanbieders en veel
vragers. In een kun je prijzen goed met elkaar vergelijken.

€150 Aanbod

€ 1,40
€ 1,30
€ 1,20
€ 1,10

€ 1,00 000000000
€ 0,90

€ 0,80

Prijs per zak

Vraag

100 200 300 400 500 600
Aantal zakken




MARKTARNDEEL
oroducten |ij verkoopt in vernouding tot de andere bedrijven
m:

voor dat de totale chipsverkoop in 2022 720.000 zakken was.
el hebben wij dan verkocht?
00 : 100 x 20 = zakken chips.

- Croky Huismerken ® Katerbarg
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zien dat ik...

van een bedrijf kan opdelen in en
kosten

balen wat de van een bedrijf is

arbeids berekenen en weet hoe een bedrijf dit kan

)
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RUSTEN

Het zal altijd geld kosten om te .
Deze kosten kun je opdelen in twee groepen:

UASTE" RUSTEN JARIABELESHUOSTEN
Heb je altijd, ook als Worden hoger per

je niks produceert product dat je produceert
- Huur van het pand - Inkoop van grondstoffen

+ Afschrijving machines - Loon van personeel

* Verzekeringen - Energiekosten




PRODUCTIECAPACITEIT

maxims producten dat een bedrijf kan .
recies Is hangt af van:

RAFITAALGOEDEREN

MENEERKATERBARL.NL
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ARBEIDSPRUNDULIIVITELT
... I1s de IN een bepaalde tijd.
Simpeler gezeqgd: stel je voor dat een fabriek met 5 werknemers 120.000

fietsbanden maakt in een jaar.
Hoeveel is dan de ?

120.000 : 5 = 24.000 fietsbanden per persoon per jaar.
24.000 : 12 =




ARBEINSPRUDLLIIVE

.. Kan op een aantal manier vernoogd worden!

- van het personeel

- Betere machines (

- Personeel wanneer ze hard werken
- Een goede
(personeel gaat zich )
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h dat Ik...

beelden van
maatschar kan nhoemen

2 @één voorbeeld van



PROBULTIE

.. levert soms meer op dan alleen de productie zelf.

000
>
PUMMIIEVE EXTERNE NEURTIEVE EXTERR
EFFELTEN EFFELITEN
Maatschappelijke opbrengsten Maatschappelijke kosten
Veel bedrijven kiezen voor (mvo),

ook wel
Dan houd je bij het produceren aI rekening met de voor het milieu.
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{ZAAM LUNSLHMERER
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... doe Je als je rekening houdt met de gevolgen voor mensen en milieu

Mo ERRER!
MARK: MARK..




